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FELELŐS SZERKESZTŐI DR. HEGEDŰS LÓRÁNT 
KIADÓTULAJDONOSOK i HOFFMANN ÉS KRONOVITZ 
SZKKKKSZTÓSÉO ÉS «ADÓHIVATALI PIAC-UTCA «*

A tegnap délután megindult harcokban a német csapatok megtartot­
ták vonalaikat — Az elfogott franciák száma 3000-re emelkedett — 
Arrasnál az angolok újra támadásra indultak — Oroszország összes 

templomaiban békeistentiszteleteket rendeltek el

Höfer jelentése
Budapest, április 18. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.
Az ágyuharc helyenkint kiújult. Egyéb­

ként nem volt említésre méltó harci cselek­
mény.
OLASZ HARCTÉR.

A helyzet változatlan. Egyik repülőnk teg­
nap Villach fölött vívott légiharcban lelőtt egy 
ellenséges Fahnnann-készüléket. A hennülöket 
elfogtuk.
DÉLKELETI HARCTÉR.

Az olaszok megkísérelték, hogy Skoza 
mellett a Vojusán pontonhidat verjenek, azon­
ban tüzelésünk megakadályozta őket ebben.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, április 18. A nagyfőhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadeso- 
portja: Az arrasi harcmezö egyes szaka­
szain a tüzérségi tevékenység ismét megélén­
kült. A Sommetól kétoldalt levő vonalaink elő­
terében őrseink naponta csatároznak az ellen­
ség élcsapataival. A tűz Sí. Quentinnél, amely­
nek székesegyházát több találat érte. időkö- 
zönkint fokozódott.

A német trónörökös h a d c s o- 
portja: Az Aisne-menti csatatéren tegnap 
délelőtt szünetelt a harc. A franciák az előző 
nap kudarca után és a szenvedett veszteségek 
hatása alatt kimerült hadosztályaikkal nem 
folytatták áttörési kísérletüket. Csak az esti 
órákban kezdődtek meg az ellenség részleges 
támadásai a beaulni hegyhatáron, a craonnei 
magaslatokon és a La Vili au Bök erdőtől 
északnyugatra. Rohamhullámaik t tizünkben 
összeomlottak, vagy pedig közelharcban vetet­
tük őket vissza. Az aisne—inaméi csatorna 
mentén Bes Godat és Courcy mellett szintén 
visszavertük az ellenség támadásait.

A Champagneban a franciáknak korán 
reggel megkezdett támadásai a már napok óta 
fokozott legerősebb tiizhatás után mintegy 20 
kilométer szélességben törtek előre. Az ellen­
ség által itt is elérni szándékolt áttörést záró- 
állásainkban felfogtuk. Az ott harcoló színes 
francia haderőktől Moronviellers és Auberive 
mellett az itt már elért erdörészeket ellentá­
madással ismét elragadtuk. 500 foglyot ejtet­
tünk és több gépfegyvert zsákmányoltunk. Az 
április 1 6-i harcokban az ellenség által sok he­
lyen használatba vett páncélos gépkocsik kö­
zül tüzelésünk 26-ot elpusztított. Ugyanaz na­
pon légiharcban és védöágyuinkkal 18 ellensé­
ges repülőgépet lőttünk le. A repülök több he­
lyen bombatámadásokkal és géppuskatüzzel 
beleavatkoztak a gyalogsági harcba. A foglyok 
száma több mint 3000-re emelkedett.

Albert Württemberg! herceg 
hadcsoportja: A Mosel balpartján és 
Mühlhausentöl délnyugatra átmenetileg élénk 
tüzelési tevékenység. A Vogézekben Miinster- 
töl északra rohamcsapataink a francia árkok­
ból 10 foglyot szállítottak be.
KELETI HARCTÉR.

A helyzet változatlan.
BALKÁNI HARCTÉR.

Macedón arc vonal: Monastirtól 
nyugatra csapataink erőteljes támadása kive­
tette a franciákat a Cervena Stenán levő állá­
saikból, amelyek a márciusi harcok alkalma^ 
val egy kilométer szélességben az. ellenség ke­
zén maradtak. Az ellentámadásokat visszaver 
tők. Több mint 200 foglyot ejtettünk és több 
gépfegyver és aknavető került kezünkre.

LUDENDORFF,
első főszállásmestcr.

A német esti jelentés
Berlin, április 18. \ Wolff-iigynökség 

jelenti április 18-án este:
Arrasnál nincs újság.
Az Aisne-fronton éjszakai támadás az el­

lenségnek némi terülehiyercséget szerzett. — 
Craone mindkét oldalán reggeli francia táma­

dás meghiúsulása után másik támadás van fo­
lyamatban.

A Champagneban ma délben újabb har­
cok kezdődtek.

A franciák támadása
a belga frontra is kiterjed
Zürich, április 18. A Neu Correspondcnz 

jelenti Párisból: A franciák offenzivája kiterjed 
a belga frontra is. Ymuidcnnél az ágyúzás 
egyre fokozódik. A németek nagy tömeg tü­
zérséget gyűjtöttek össze, hogy védekezésük 
minél hatásosabb legyen.

A francia jelentés
Genf, április 18. A francia vezérkar 13-án 

este jelentette:
Harcainkat nta reggel Remistől keletre ki­

erjesztettük. Megtámadtuk a német vonalakat 
Brunay és Soupe között. 15 kilométer fronton 
elfoglaltuk az egész német állást. Ezen álláso­
kon túl előretörő csapataink 11 kilométer ki­
terjedésben nagyon megerősített magaslatok 
egy vonalát elfoglalták. Auberive falu birto­
kunkban maradt. Újabb 2500 foglyot ejtettünk.

Soissons és Reims közt újból megkezdtük 
pusztító tüzelésünket s megsemmisítettük azo­
kat a szigeteket, amelyekben még ellenséges 
osztagok voltak. Megállapítottuk, hogy Sois­
sons és Reims között lefolyt harcokban 19 né­
met hadosztállyal álltunk szemben. — Tegnap 
a Soissons és Reims közt ejtett foglyok száma 
a 11,000-et meghaladja.

Az. angol alsóház mandátumának 
meghosszabbítása

Hága, április 18. Az angol alsóház törté­
nelmi nevezetességű ülésszakra ül össze, 
amennyiben a mandátumoknak 8 hónapra való 
meghosszabbítása fölött fognak határozni. Kü­
lönösen az írek obstrukcióval fogják a javas­
latnak április vége előtt való letárgyalását 
megakadályozni, amikor it.i választásokat fog­
nak követelni, amelyektől a konzervatívok 
győzelmét várják..
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ÖEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG 1917, április 19.

Az Aisne-menti csata
Zürich, április 18. Párisi lapok az Aisne- 

menti csatáról Írják: A tüzérség oly rettene­
tes zárótiiz alá fogta a német első vonalakat 
hogy a németeknek lehetetlen volt élelmiszert 
szállítani. Napokon át kitartottak meleg étel 
nélkül.

Uj olasz offenziva előtt
Zürich, április 18. A Zürcher Post Írja 

Milánóból: Április 20-ika körül uj olasz offen- 
zivát várnak főleg a Karszt- és Isonzó-fronton.

Elfogott olasz repülők
Budapest, április 18. Hivatalos jelentés a 

tengeri eseményekről.
Egyik tengerészeti repülőgépünk, amelyet 

sikeres vállalkozás alkalmával az északi Adrián 
több ellenséges repülőgép megtámadott, légi- 
harcban szenvedett sérülése következtében 
kénytelen volt a tengerre leereszkedni. — Két 
olasz repülőgép, amely a mienket hatalmába 
akarta keríteni, torpedóegységeink kezébe ke­
rült, amelyek repülőgépünket épségben meg­
mentették és 4 olasz repülőt, 3 tisztet és 1 al­
tisztet, sebesiiletlenül elfogtak.

HAJÓHADPARANCSNOKSÁG.

Zavargások Portugáliában
Genf, április 18. Madridból jelentik: Por­

tugáliában súlyos zavargások törtek ki. A for­
rongó tömeg kifosztotta a péküzleteket. Meg­
fékezésükre katonaságot rendeltek ki, de több 
ezred a polgársághoz csatlakozott.

Elsülyesztett hajó
K°penhága, április 18. A Politiken jelenti 

Krisztiánjából: A Spero nevű gőzöst német 
tengeralattjáró elsülyesztette.

Az oroszországi 
forradalom

Ä munkás- és katona-tanács
gyűlése

Berlin, április 18. A Vossische Zeitung je­
lenti Stockholmból: Az ideiglenes kormány 
befolyása alatt álló Péter vári Távirati Ügy­
nökségnek a munkás- és katona-tanács kon­
gresszusának határozatáról kiadott kommüni­
kéjével egyidejűleg a munkás- és katona-tanács 
kommünikét tett közzé, amely röviden össze­
foglalja és bizonyos mértékben kommentálja is 
a hozott határozatokat. — A kommüniké igy 
hangzik:

A munkás- és katonai szervezetek kép 
viselőinek április 11-én megnyitott konferen­
ciája elhatározta egy nagyorosz kongresszus 
előkészítését, a forradalmi mozgalom központi 
vezetőségének létesítése végett. Cseidze, a kon­
ferencia elnöke hangsúlyozta, hogy csak a for­
radalmi demokráciának van joga dönteni a há­
ború és béke kérdéséről. Az annexióról való le­
mondás csak az első lépés. A második lépés: 
mindazon szerződések revíziója, amelyeket a 
hadviselő koalíciók kötöttek. Az orosz demok­
ráciának kötelessége, hogy a világ minden or­
szágában támogassa a békepolitikára való tö­
rekvéseket.

Jellemző a két orosz kormány közti ál­
landó harcra, hogy a Péfcervári Távirati Ügy­
nökség a külföldi részére nem adta ki ezt a 
kommünikét.

Stockholm, április 18. A Pétervári Táv­

irati Ügynökség jelenti: A munkás- és katona- 
képviselők kongresszusa határozati javaslatot 
fogadott el, hogy a munka és tőke harcát a 
még be nem fejezett forradalommal, valamint 
a fenyegető külső ellenség által teremtett álla­
pottal összhangba kell hozni. Követeli az osz­
tálykülönbség és címek eltörlését, a helyi igaz­
gatás radikális újraszervezését, a korona, az 
egyház és a kolostorok földbirtokainak lefogla­
lását.

izgalmas viták 
a kadetiek kongresszusán
Stockholm, április 18. A kadetiek péter­

vári kongresszusa az ideiglenes kormány ve­
szélyeztetett helyzete miatt nagyon nyugtalan 
lefolyású volt. Az elnöklő Dolgorukow 'herceg 
kijelentette, hogy tekintettel a küszöbön álló 
választásokra, meg kell változtatni a párt­
programot. Oroszország demokratizálása oly 
gyorsan történt, hogy a kadetitpárt politikai 
céljai elavultaknak látszanak.

Kploskin követelte, hogy az alkotmányos 
monarchia követeléséről át kell térni a parla­
mentáris köztársaság követelésére. A köztár­
saság már tényleg létezik is. — Oroszország 
francia minta szerinti köztársaság legyen. 
Mióta azonban a Romanowoktól megszaba­
dult. a Hohcnzollernek fenyegetnek.

Maszlow kemény vádakat emelt a mun­
kástanács ellen, amely megakadályozza a há­
ború folytatását. A legnagyobb veszély a belső 
szétomlás volna. — A munkások nemsokára 
kénytelenek lesznek pihenni, mert nincs nyers­
anyag. A háború kérdését napirenden kell tar­
tani. A munkástanácsnak bizottságokat kell al­
kotnia a gazdasági élet rendezésére.

Ä cár eltávolítását követelik
Stockholm, április 18. Az orosz sajtó 

nagyon aggódik az ellenforradalom lehetősége 
miatt. — Ennek oka a sajtó szerint a cárnak 
Oroszországban való tartózkodása.

A „Djen“ követeli, hogy az uj rezsim kon­
szolidálása érdekében a cárt távolítsák el.

Alexejew főparancsnok marad
Stockholm, április 18. A Pétervári Táv­

irati Ügynökség jelenti: Az ideiglenes kor­
mány Alexejew főparancsnokot megerősítette 
állásában.

Magyar
találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan si­
kert, mint a Ulana-sósborszesz. Evr.ől-évre rohamosan 
emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000 000 pa­
lack Diana-sósbörszcsz kerül fogyasztásra kizárólag Ma­
gyarországban, de az

ország
határain túl is eljutott már e páratlan szer hírneve. Ten­
gerentúlt államokban ép úgy Ismerik és fogyasztják, 
mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetle­
nül magukkal viszik, inert aki egyszor megszokta, nem 
tud már meglenni nélküle. Igazan : szerénytelenség nél­
kül elmondhatjuk, hogy

nem volt
még készítmény, mely ily rövid Idő alatt Ily páratlan 
népszerűségre, közkedveltségre tegyen szert s ennyire nél- 
külözhetetlenué váljék Ha kutatjuk e siker okait, azt 
látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, 
nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem
az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajá­
nál u Diana-sósbörszcszhez folyamodott segítségért, e 
biztos hatású háziszerben föltétlenül megtalálta amit ke­
resett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott 
hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz
a világon Diana-sósbörszcsz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1 30 fillér. Kapható mindenütt.
Főelárusitóhely: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság

Bndapont, V., Nfcdor-utoa 6.

Nagy tüntetések Pétervárott
Berlin, április 18. A Lokalanzeiger jelenti 

Mai műből: A legutóbbi napokban Pétervárott 
nagy tüntetések voltak, amelyek az eddigieknél 
izgalmasabban folytak le. Sok ezer munkás és 
katona vonult végig Pétervár utcáin. A tenge­
részeti minisztérium előtt beszédeket mondtak, 
amelyekben erélyes intézkedéseket követeltek 
a fenyegető éhínség ellen.

Miijukow rendelte meg 
a nyugati ofíenzivát

Zürich, április 18. Pétervári jelentés sze­
rint Miijukow azzal a kéréssel fordult a fran­
cia kormányhoz, hogy a nyugati fronton azon­
nal kezdjék meg az ofíenzivát, mert a béke­
áramlattal szemben csak igy lehet küzdeni. Az 
offenziva megindítása tehát orosz okokra ve­
zethető vissza. Legközelebb olasz akció meg­
indítását várják.

A kormány Hindenburg támadá­
sával remit! a népet

Kopenhága, április 18. Pétervári jelentés 
szerint az ideiglenes kormány plakátokon tu­
datta, hogy német foglyok vallomása szerint 
Hindenburg nagy támadást készít elő Pétervár 
ellen. A munkás- és katona-képviselők ezt az 
eljárást blöffnek mondják, hogy a népben a 
háborít iránti lelkesedést felélessze.

A munkástanács ellenőrzi 
a minisztereket

Genf, április 18. Mint a Petit Párisién je­
lenti, a Cseidze-bizottság külön ellenőröket 
rendel az ideiglenes kormány minden minisz­
tere mellé.

Az entente fenyegetőzése
Stockholm, április 18. A svéd lapok Auszt- 

ria-Magyarország békenyilatkozatát nagy tar­
tózkodással és kevés optimizmussal tárgyalják. 
Az orosz szocialisták azt mondják, hogy az 
entente Oroszországban azzal agitál, hogy 
Oroszország képtelen volna helyreállitni belső 
nyugalmát, ha különbekét kötne. Hatásos nyo­
mást gyakorol az entente azzal is, hogy Japán­
nal fenyegetőzik. Nemcsak a központi hatal­
maknak nem tudna Oroszország ellenállni a 
ecvábbi .tekintetben is, hanem maga állana Ja­
pánnal szemben is és az orosz birodalomnak 
ismét uj kiilháborut kellene folytatnia. Mind­
ezek nem maradtak hatás nélkül Oroszország­
ban. bár a békevágy egyre erősbödött, de nem 
a különbéke, hanem a hadviselők általános bé­
kéje mellett.

Az angol bányászok 
békegyülése

Rotterdam, április 18. Az angol Trade 
Union gyűlést hívott össze -a bányásztestületek 
békejavaslatairól való szavazás végett.

A francia szociálisták a békéért
Karlsruhe, április 18. A genfi lapok jelen­

tik, hogy a francia szociálisták szavazása 
csaknem egyhangúan a béketárgyalások meg­
kezdése mellett szólt.

Ukraina és a Kaukázus
Frankfurt, április 18. A „Frankfurter Zei­

tung“ jelenti Stockholmból, hogy az ukrainis- 
tűk és a kaukázusiak függetlenségi törekvései 
a munkástanácsban hathatós támogatásra ta­
lálnak.

Lenvásznak, kész fehérnemüek, harásnyák, zsebkendők, I AeizlA
kartonok, battstok, asztalnemüek, törülközők, paplanok, liabAItf
függönyök legnagyobb választékban Kossuíh-utca 9.
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Az összes templomokban 
békeistemiszíeieiet tartanak

Stockholm, április 18. A „Rjecs“ je­
lenti, hogy az összes templomokban és kolos­
torokban békeistentiszteletek tartását rendel­
ték el.

A stockholmi békekonferencia
Stockholm, április 18. Branting svéd szo­

cialista vezér kijelentette, hogy a stockholmi 
szocialista konferencia összehívásának hire 
igaz. A nemzetközi szocialista iroda titkára 
Hágából táviratot kapott, amelyben közük, 
hogy a nemzetközi szocialista iroda holland

A felmentések revíziója
— A városi tanács hirdetménye —

Márk Endre udvari tanácsos polgármes­
ter ma tette közzé a felmentések revíziója kap­
csán elrendelt összeírásokról szóló hirdetmé­
nyét, amely a következő:

A m. kir. honvédelmi miniszter ur f. évi 
4100—ein. 4. sz. alatt kelt rendeletével az 
7865—1899. evek között született magyars 

osztrák állampolgárságit, valamint Bosznia- 
Hercegovinai tartományi illetőségű és a kato­
nai (tengerészeti) honvéd, vagy népfelkelési 
szolgálat kötelezettsége alól meghatározott, 
vagy bizonytalan időre felmentett összes tisz- 

osztülya Stockholmba érkezett abból a célból,\tek (hasonállásuak), tisztjelöltek (hasonáüá 
hogy a csatlakozó pártokat szervezze. 
mikor ül össze a konferencia, még nem bizo­
nyos. Nemcsak nemzetközi konferencia lesz az, 
hanem főképen békekonferencia.

Ä cárt nem engedik külföldre
Stockholm, április 18. Az ideiglenes kor­

mány kijelentette, hogy illetéktelennek tartja 
magát arra, hogy a cárnak megengedje az 
ország területének elhagyását, mielőtt a nem­
zetgyűlés a cár sorsáról döntene.

Hoffv smk) és legénységi állománya egyének össze­
írását elrendelte.

Felhívom ennélfogva a városunkban tar­
tózkodó és az alábbi részletezés szerint jelent 
kezni köteles felmentett egyéneket, hogy f. évi 
április hó 24-töl 27-ig bezárólag a város szék­
hazának közgyűlési termében délelőtt 8 órától 
12-ig és délután 3-tól 5-ig a törvényes követ­
kezmények terhe alatt jelentkezzenek és pedig:

április 24-én az 1899—1890. években, 
április 25-én az 1889 -1880. években, 
április 26-án az 1879—1870. években, 
április 27-én az 1869—1865. években

ság területén felmentésének jogcíme tényleg 
ellenőrizhető, vagyis azok a Debrecenben lakó 
felmentettek, kiknek a felmentését nem Deb­
recenben levő üzlet, üzem, vállalat, birtok sfb. 
indokolta, nem Debrecenben, hanem annál a 
hatóságnál kötelesek jelentkezni, amelynek te­
rületén az üzlet, üzeni, vállalat, birtok stb. van. 
viszont azok a felmentettek, akik máshol lak­
nak, ellenben felmentésük jogcíme Debrecen­
ben bírálható el, itt van üzletük, üzemük, vál­
lalatuk, birtokuk stb., nem lakhelyükön, hanem 
Debrecenben kötelesek jelentkezni.

Azok az egyének, vagy felelős főnökök, 
tulajdonosok, meghatalmazott vezetők stb., kik 
ezen jelentkezést vagy bejelentést elmulasztják, 
szigorúan megbiimtettetnek, az illető felmenté­
sek pedig hivatalból megsemmisittetnek.

Amerika hátioniia
Amerika részvétele 

a kiéheztető háborúban

S *8!

Túsza István gróf József főhercegnél.
Budapesti tudósítónk táviratozza: József 
főherceg Tisza István gróf miniszterelnököt 
tegnap audiencián fogadta.

— Katonai kinevezés. A király Trnka Teo- 
fii 61. gyalogezredben hadnagyot fűhadnagv- 
gyá, Kulcsár-Mecséry Emil 3. honvédgyalog- 
ezredbeli zászlóst hadnaggyá nevezte ki.

Az osztrák kormányválság. Bécsből 
táviratozzak: Parlamenti körökben a kormány­
válság elintézését a német politikai pártok ta- 

honvéd vagy népfölkelési igazolványt könyv, j nácnkozásától várják. Nincs kizárva annak le-
felmeneési lap, hetősége, hogy Urbán és Baerenreider megma-

sziiletett felmentettek.
A jelentkezők által a birtokukban levő 

katonai okmányok (kinevezési okirat, katonai.

I népfelkelési * igazolványi lap 
vagy felmentési rendelkezés, a katonai szolgá- 

Hága, április 18. A „Hollandsoh Nicuvvs- lati alkalmasságra vonatkozó határozatot iga-
bureau“ jelenti Washingtonból: A szenátus el­
fogadta azt a javaslatot, hogy a háború alatt 
a skandináv országokba való kivitelt megvizs­
gálják. Valószínű, hogy a háború tartamára 
minden kivitelt eltiltanak a Németországgal ha­
láros államokba. Számos jel arra vall, hogy a 
Monroe-elméletet a pánamerikai szervezettel 
lógják helyettesíteni, amelynek első feladata a 
porosz militáriznms megsemmisítése volna.

zoló okmányok stb.) elhozandók.
A jelentkezés megtörténte a bemutatott 

tonal okmányon igazoltatni fog.
ka­

radnak minisztereknek. —• Bármikép oldódjék 
meg a kérdés, Clam-Martinitz a kormány élén 
marad.

Bécsből távi ráfázzák: A belpolitikai vál-
A jelentkezettek névjegyzékbe foglaltatnak, ságban váratlan fordulat állott be. Baerenrei-

mely névjegyzék a nyilvántartás és az elbírá­
lás. alapja lesz.

Jelentkezni személyesen kell. Ez alól ki­
vételnek csak a 3. pont alapján, vagy különö­
sen indokolt esetekben (betegség, hivatalból 
való távoliét) van helye. Ily esetekben a jelent­
kezés egy helyettes (családtag, esetleg munka

Wilson preklamációját és az amerikai néphez! adó stb.) utján történhetik. Az adatok valódi-
intézett felhívását mindenütt plakatirozták.

Német buvárhajó harca 
amerikai vizeken

Amsterdam, április 18. Egy német tenger­
alattjáró Ncw.vorktól délre

I ságáért mindazonáltal a jelentkezésre kötele­
zett egyén felelős. — Jelentkezni kötelesek:

1. Mindenki, aki valamely magánüzem- 
I ben, magánvállalatban, magánintézetben, pénz- 
; intézetben, magángyárban, magántársaságban, 
I kereskedelmi vagy iparvállalatban stb. egyedül 

100 mértíöldnvire van felmentve, legyen az akár tulajdonos, vagy
ágyazott egy amerikai torpedórombolót. ' ^

Rotterdam, április 18. Washingtonba ét- j-sági célra egyenként (egyénileg) felmentett 
kezett newyorki távirat szerint a Newyorktól egyén, amennyiben nem tartozik az alábbi pont 
északra levő haditengerészeti állomásra jelen- ‘ alatt felsorolt kivételek alá. __ , , .

1 . .... , , cmuh" nnu’A 3. Az összes mező- és erdogazdasagi
tesek érkeztek, a i \ ; , , . .: szempontból felmentett egyének. A mező- és
rikai torpedorombolo c ho 17-en reggel tel 4 enj(-'lgaz(iaságok, vállalatok vagy üzemek ösz- 
órakor egy német buváirhajót vett észre, amely (szes felmentett alkalmazottait a személyes je- 
a vz> alatt haladt. A buvárhajó torpedót lőtt ki,' lentkezés helyett azonban az illető gazdaság, 
amelv a torpedóromboló mllett siklott el. Erre j vagy üzem tulajdonosa, illetőleg mcghatalma-

j zott vezetője

tér megjelent a német polgári pártok végre­
hajtó bizottságának ülésén és közölte, hogy a 
király fogadni fogja a német polgári pártot, 
illetve a keresztényszociálista és német nem­
zeti szövetség küldöttségét. A végrehajtó bi­
zottság erre tanácskozását elhalasztotta.

— Áthelyezés. A debreceni kir. főügyész 
Széki Ákos debreceni kir. főügyészségi és 
Mátrai Gábor debreceni kir. ügyészségi iroda- 
tiszteket saját kérelmükre kölcsönösen áthe­
lyezte.

— Az alkalmatlanok ujrasorozása Auszt­
riában. Bécsből táviratozzék: A bécsi tanács 
ma hirdetményt bocsátott ki, amelyben fel­
hívja az 1871—1867. év között születetteket, 
valamint az 1893—1867. évek között születet­
teket, akik mindennemű szolgálatra alkalmat- 

n leletük folytán nem voltak szemlén, hogy 
pótszemlén jelenjenek meg.

Selyem tricot kabátok minden színben, 
selyem tricot kosztümök és ruhák nagy vá­
lasztékban Hatmágyi divatházában.

a buvárhajó eltűnt.

ITj entente coidiale
Genf, április 18. A Petit Párisién jelenti: 

Wilson az angol és francia küldöttségekkel uj 
szerződés szövegezésén dolgozik, amelynek 
entente cordiale lenne a neve.

Felgyújtott
német kereskedő házak

Amsterdam, április IS. Rio de Janeiroból 
táviratozzék: Borin de Allegroban 270 német 
kereskedő üzletét a tömeg megtámadta, a cég­
táblákat és ablakokat bezúzta, a Schmidt-szál- 
lót és az áruházakat felgyújtotta. A német 
követség tiltakozott a tüntetések miatt.

60,000 német letartóztatása
(Hilf, április 18. A Progrés jelenti: Az 

amerikai hatóságok eddig 60,000 németet tar­
tóztattak le.

is bejelentheti.
Jelentkezni nem kötelesek:
1. az állami, törvényhatósági, városi, egy­

házi (felekezeti) hatóságok, hivatalok és. inté­
zetek, azután az állami, városi és községi üze­
mek. továbbá a közúti vasutak felmentett sze­
mélyzete ;

2. oly magániizem, magánvállalat, magán­
intézet, pénzintézet, magángyár, magántársa­
ság. kereskedelmi vagy iparvállalat felmen- 
tettjei, mely üzemben, vállalatban stb. egynél 
több egyén van felmentve;

3. a hadseregszáflitó üzemeknél alkalma­
zott felmentettek;

4. a vasutak és a m. kir. pénzügyőrség 
felmentett személyzete.

Az 1. és 2. pontokban foglalt felmentet­
tekről a nyilvántartásra és elbírálásra szolgáló 
névjegyzéket az ott felsorolt hatóságok, hiva­
taluk. vállalatok stb. szerkesztik.

-\ 3. és 4. pontokban felsoroltak felmenté­
sének elbírálása tekintetében a honvédelmi mi 
niszter ur külön fog intézkedni.

Minden felmentett összeírása és ellenőr­
zése végett ott köteles jelentkezni, amely ható-

PNEÜMÄTIKÄ-BALLINIT
a legtökéletesebb

GUMMIPÓTLÓ ABRONCS
a minisztériumok, a szék. főv. 
államrendőrség, a m. kir. posta­
járművek, a szék.-főv. gáz- cs 
elektromosmüvek, a városi vil­
lanyos vasutak, az oszlr. állam­
vasutak. nagyobb gyárak, vál­
lalatok, gőzmalmok, magáno­
sok stb. stb. több mint 250 

r___
felszerelve és leg­
több eredménnyel 
használatban.

Prospektussal 6s árajánlattal díjmentesen 
szolgál a

Pneumatíha-Hallinit autó abroncsgyár
Budapest, Till, Örlás-utoa 10

Kerületi képviselőket keresünk.
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— A hatodik német hadikölcsön sikere.
Berlinből -táviratozzak: A hatodik hadikölcsön 
ercdnit aye a kicserélési', bejelente*! ujabbi 
hadikölcsön beszámítása nélkül 12,770,000,000 
korona.

Debreceni hősök kitüntetése. A felha­
talmazott parancsnokság Gönczi József járőr- 
vezetőnek, Pánti János, Vas István, Pálii An­
tal huszároknak a 2. honvédhuszárezredben, 
Abrók Sándor tizedesnek. Kovács József An­
tal hadnagynak, Ifkovics Mátyás hadapródnak, 
Steiner Benő népfölkelönek, Cucz Demeter őr- 
vezetőnek, Tannhoffer József tizedesnek a .3. 
honvédgyalogezredben a 2. osztályú ezüst vi- 
tézségi érmet adományozta.

Sztrájk német üzemekben. Berlinből 
táviratozzák: A berlini üzemek egy részében 
beállott sztrájkmozgalmat befejezettnek lehet 
tekinteni. A munkások megkezdték a gyárak­
ban a munkát.

Tanitóképezdészek hadi tanfolyama í.
hó 17-én ért véget. Összesen 32. részint tény­
leges katonai szolgálatot teljesítő, részint beso­
rozott növendék tette le a befejező képesítő 
vizsgát, amelyen az elnöki tisztet Dávid- 
házy János esperes töltötte be. Tanítói okle­
velet nyert 29. A vizsgázók nevében S z ii c s 
János tanítójelölt mondott köszönetét az inté­
zet tanárkarának. A hadi tanfolyamo végzett 
növendékeket a tanárkarral együtt a Katona- 
Otthon látta vendégekül f. hó 17-én este. — 
Szép beszédet mondott az ifjakhoz ez alka­
lommal b e r e n c z y Gyula dr., az Otthon 
igazgatója. Karácsony Imre földes! lel­
kész Az intézet tanárkára nevében Veress 
István dr. igazgató, a növendékek nevében 
Topa Dezső tanítójelölt mondott a szives 
vendéglátásért köszönetét.

— Blousok, remek szabású. Ízléses vá­
lasztékban Frank Sándor nőidivat cégnél. Te­
lefon 12-56.

— A tejárak országos maximálása. A hi­
vatalos lap mai száma kormányrendeletet kö­
zöl, amely szerint a teljes tehéntejért követel­
hető legmagasabb ár literenkint a következő- 
képen állapíttatott meg: ,

Törvényhatósági joggal felruházott váro­
sokban:

a) a termelő és másfelől a tejkereskedő, 
tejszövetkezet, feldolgozó telep vagy tejgyiijtő 
állomás közötti viszonylatban ,56 fillér.

b) a termelő és fogyasztó közötti viszony­
latban házhoz szállítva 58 fillér.

c) a tejkereskedő, tejszövetkezet, feldol­
gozó telep, tejgyiijtő állomás és másfelől a fo 
gyasztó közötti viszonylatban 62 fillér.

Az Országos Közélelmezési Hivatal el­
nöke a tehén- és juhtejből készült sajtnak, va­
lamint a juhturónak legmagasabb árát - 
vámkiilföldről behozott áru kivételével — az 
egész ország területére megállapíthatja, egyes 
városokra, vagy községekre, avagy* ezeknek 
egyes csoportjaira nézve eltérő legmagasabb 
árakat •$ állapíthat meg. úgyszintén a cikkek 
legmagasabb árát az országos meghatározás 
mellőzésével csupán egyes körzetekre nézve is 
megállapíthatja.

— Fény es hangverseny a rokkant katonák 
javára. A Baltazár Dezső dr. püspök elnöklete 
alatt álló debreceni Katona-Otthon e hó 28-án 
fényes műsorral kezdi meg müvész-entély so­
rozatát. Az első hangverseny a vármegyeháza 
dísztermében lesz. A műsoron Tarnay Lajos, 
az országos nevű dal- és zeneszerző és kiváló 
zongoraművész és Rettegi Margit, a debreceni 
színház kitűnő művésznője szerepelnek. —- A 
hangverseny jövedelmét a hajdumegyei rok 
kant katonák segítésére és a frontmögötti Ka­
tona-Otthonok javára fordítják. Jegyek elöje- 
gyezhetők már most Csillag Artúr könyvke 
repedésében.

Szalámi előjegy zések. A Köz-ellátási 
Hivatal felhívja azokat a füszerkereskedőket 
kik szalámit árusítani szándékoznak, hogy 
szükségletüket a hivatalban jelentsék be, hogy 
azután a készlethez mérten az utalványokat 
kiadhassa.

— Selymek, nyári ruha vásznak, mosó 
grenadinok megérkeztek s nagy választékban 
találhatók Frank Sándor nőidivat cégnél. Tele­
fon 12-56.

-- Közünztviselők háborús konyhakerté- j 
szete. Az epreskerti parcellákra újabban je­
lentkezők részére az igazolványok ma délután j 
3—5 óráig, a Tócós-kert mögötti parcellákra ! 
jelentkezők részére pedig f. hó 20-án, vagyis, 
pénteken délután .3—5 óráig fognak kiadatni a| 
városházán (emelet, 27. ajtó).

Kinevezés. A debreceni rn. kir. tudo­
mányegyetem rektora Gaál Károly tudomány­
egyetemi irodasegédtisztet a X. fizetési osz­
tályba irodatisztté nevezte ki. 
v Adomány. A Piac-utcai ondódi gazda­
ság a rokkant katonák alapja javára 10 koro­
nát adományozott, amit köszönettel nyugtáz 
Csapó főpénztáros.

Selyem kötött kabátok érkeztek nagy 
választékban Frank Sándor nőidivat céghez. 
Telefon 12-56.

* Legeltetés a köntösgáti közlegelön. X
közönnég fejőstehenei és igazlovai szamara a 
x'árosi tanács közlegelőii! a Köntösgáttól 
szakra levő legelőt és a régi téglavető tele­

pen levő házak melletti területet jelölte ki. — 
Kihajlás: cédulát a városházán (emelet, 18-ik 
szoba) kell váltani. Legeltetési díj darabonkint 
tehenek után 40 kor. igáslovak után 30 kor., 
juhok után 7 kor. A legeltetési dijak a cédula 
kiváltásakor előre fizetendők a házipénztár­
nál. A s z á m v e v ő s é g.
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Apró litrMéseL
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér. ___

Színház és művészet
Homunkulus V. (Leszámolás^ az emberi­

séggel.) E sorozat ötödik része ma'utoljára lát­
ható az Urániában. Ne mulassza el senki ezt a 
gyönyörű filmet megnézni, mert Olaf Fönss 
mesteri játéka és a remek felvételek valóban 
feltűnést keltők. Jegyelővétel reggel 9 órától.

Rítta Sacchetto és Carl Alstrup. Ez a két 
nagynevű miivészpár tölti ki ma az Apolló 
programját. Rítta Sacchetto a Tökéletes fele­
ség cirnii négyfelvotiásos drámának játsza a 
fönzerepét, mig Carl Alstrup az Éjféli látogató 
drámának a főszereplője. Mindkét filrnmü az 
újdonságok legjavából való s méltán érdemli 
meg azt a nagy érdeklődést, mellyel a közön­
ség a tegnapi bemutató iránt viseltetett. Ma az 
előadások 6 és 8 órakor kezdődnek.

Maró-szoda
marosnjvárl kis hordókban, leg­
olcsóbb na 1 árban bfszerezhető

Fleischen Mór
deligyúmölts, fűszer- és csokoládé nagykereskedésében

Debrecen, Hatvan-ntca 15.

Somossy László Gég
Hajduvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizáró­

lagos raktára.

Blúzok - Ruhák — Párnák 
Kézitáskák stb.

Tekintse meg a kirakatot,
I

Lépesmézet
terméssetes Illatát,
minden mennyiségben veszünk. 
Angyal és Tirnauer,
Budapest, VI., Felső erdősor 10.

Aranyat-eifietőt, 
brtlliántobaT, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcédulákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek, — Meghívásra 
házakhoz Is elmegyek,
Steiner Mihály, Szé- 
chenyl-utca 19. szám.

Ócska ólmot
vesz a kiadóhivatal.

Eladó kedvező fizetési 
feltételek mellett:

Cwpó-utca 23, számú can 
bérház, kávémérés, mé­
szárszék-üzlet és több 
2—3 szobás kényelmes 
lakás, istálló és gazda- 
sági épületeket foglal 
magában másik frontja 
a rendőri palota előtti 
modern flaszterezett útra 
nyűik.

Továbbá a Bojer-telegen, 
Honti-u. 8. sz. uj ház, 
3 szobás lakás, 1 fűszer 
és egy hentesüzlettel.

Gerébi-telev, Kondor-utca 
3.szám alatt levő 3 szo­
bás ház 2 hold körülke­
rített szőlővel, pince, 
istálló, teljes gazdasági 
épületekkel.

8ámsoui-uton a sorompó 
mellett Bojer féie uj ház, 
bolt, korcsma, lakás be 
lyiségekkel. 3516 négy­
szögöl területtel. Halasi­
telep Márton Kálmán-u. 
13. szám alatti 2 utcára 
nyíld két szobás kis ház. 
Ujkertben Andrássv-ut 
40- szám alatt fekvő, kö­
rülkerített- 1 hold szőlő 
rajta levő házzal.

Értekezhetni Debreczení
Gazdák Bankjában, Eos- 

suth-utca 17. sz.

Gyümölcs íz
valódi kecskeméti és 

poprádfelkai a legolcsóbb 
napi árbaa beszerezhető. 
Fleischer Mór déligyü- 
mőlcs és fűszer nagyke­
reskedésében Hatvan­

utca 15.

National-
kasszákat legjobban javít 
Keszler, első debreceni 
műszerész, Széchenyi- 
utca 1.

Ebédlő bútor
szép matt szilfából, erós 
bőrszékekkel és egy sza­
lon Garnitúra olcsón eladó 
a közvágóhídon.

EálígCédüUt,
törött aranyat, ezüstöt, 
briliáns ékszert veszet 
és olcsón eladok.Krám er, 
Arany Bika-bérház 3.

Elegáns
ebédlő bútor eladó el­
költözés miatt, megte­
kinthető Battyányi utca 
1. szám I. em.

Varrólányok
varrodámban felvétet­

nek. Scholcze, Péterfia- 
utca 18.

Tanaié,
ki két középosztályt vagy 
6 elemi iskolát végzett, 
felvétetik. Cím a kiadó- 
hivatalban .

Nagy jövedelmű bérbáx
(600 ü-öl) a legfergalma- 
sabb heyei: eladó. Cím 
a kiadóhivatalban.

Nyisbátar Siözség elöljárósága.
1899—1917.

Cserkéreg eladási hirdetmény.
Nyírbátor nagyközség 1917. évi május 

hó 2-án délelőtt 9 órakor nyilvános szó 
és írásbeli árverésen eladja a tulajdonát 
képező és saját határához tartozó Rosz- 
nyáros határrészen levő és a hajdúböször­
ményi in. kir. erdőgondnokság által kijelölt 
mintegy 111 kát. holdat kitevő területen 
lövőn álló 16-22 éves korú tölgyfáról le- 
termclendő összes cserkéreg anyagot, mely 
125 magasságú, mintegy 3300 ürméter bán­
tott fa után nyerhető" és amely mintegy 
2750 mm. cserkérget tartalmaz

Kikiáltási ár a termelt 125 em. magas 
ürköbm, után három korona.

Bánatpénz 2300 korona, azaz Kettő­
ezerháromszáz korona, mely készpénzben 
vagv óvadékképes értékpapírokban az ár­
verés megkezdése előtt a községi pénztárba 
lefizetendő, illetve a zárt ajánlathoz mellé­
kelendő.

Zárt Írásbeli ajánlatok az árverés meg­
kezdésének időpontjáig fogadtatnak el. Az 
ajánlatban az ajánlattevő elismerni tartozik, 
hogv az árverési és szerződési feltételekéi 
ismeri, azokat magára nézve kötelezőnek 
elfogadja.

Becsáron aluli, valamint utóajánlatok 
nem fogadtatnak el.

Az árverési és szerződési feltételek a 
nyírbátori községi elöljáróságnál.^ valamint 
a hajdúböszörményi m. kir. erdőgondnok- 
ságtiál a hivatalos órák alatt megtekinthe­
tők. Kívánatra a község e feltételeket a 
postaköltség előzetes beküldése ellenében 
bárkinek megküldi.

A letermelésre szánt erdőrész a nyír­
bátori vasút ‘állomástól 4 és fél kilométer 
távolságra fekszik.

Nyírbátor, 1917 április hó 16.
Baloghy László, P. Makrai,

lőjegyző. főbíró.

Nyomatott Hoffmann' és Kronovitz könyvnyomdájában. Farén. Józsid- . a fóoostával szemből.


